



طبرستان
فون نمبر
نی پریچ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فضل

۱۸ رذوالحجہ ۱۳۶۹ھ

جلد ۲۵
قیم اخلاص ۱۳
یکم اکتوبر ۱۹۵۰ء
نمبر ۲۲۵

اخبار احمدیہ
رتن باغ لاہور۔ ۳۰ ستمبر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو کل خطبہ محمد پر پڑھنے کی وجہ سے کھانسی زیادہ ہو گئی ہے۔ عام طبیعت اچھی ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا ملکہ دعا جلد کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ رتن باغ لاہور۔ ۳۰ ستمبر حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ تعالیٰ کو کمر میں درد کی تکلیف ہے اجاب اس بابرکت وجود کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ رتن باغ لاہور۔ ۳۰ ستمبر محکم نواب محمد عبداللہ عثمان صاحب کو آج صبح بہت سخت کمزوری کا دورہ ہوا۔ دن بھر فریباً اسی حالت میں گزارا۔ اجاب جو صرف کی صحت کاملہ کے لئے دعائیں منسرد مائیں۔

مختصرات
کراچی۔ ۳۰ ستمبر وہ لوگ جو اس بات کا پراپکیزہ کرتے ہوئے پائے جائیں کہ پاکستان کا کسی دوسرے ملک سے الحاق ہو جائے۔ یا اس کے کسی حصے کو دوسرے ملک میں ضم ہو جائے۔ ان کو سخت ترین سزا دی جائے گی۔ اس کے متعلق پاک پارلیمنٹ کے آئینہ اجلاس میں ایک بل بھی پیش ہو رہا ہے۔ اس قسم کے پراپکیزہ کو ملک سے غداروں کے مترادف سمجھا جائے گا۔ اور اس جرم کی سزا اس سال با مشقت ہوگی۔

فلٹنگ میڈوز۔ ۳۰ ستمبر اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی میں کل انڈین نیشنل کونفرنس کا افتتاحی تقریب ہوا۔ اس کا افتتاح مالیر کونسلر نے کیا۔

تھرپوولی۔ ۳۰ ستمبر آئینہ سال کے آخر تک تھرپوولی کے محکموں میں اسی فیصدی ملازمین کی تنخواہوں کے ہائٹس ہونے کے لئے ۱۹۵۱ء تک ان کی تعداد ۵۸۲ ہو جانے کی

لاہور۔ ۳۰ ستمبر پراڈیشنل ہیڈ کوارٹرز کلاس اول کی تنخواہ کا سکیل کو رتن پنجاب نے تنخواہ کمیٹی کی سفارشات کے

مطابق ۶۰۰۔۴۰۰۔۱۰۰۰/۲/۵۸۰/۱۱۵۰ منظور فرمایا ہے۔ سلیکشن گریڈ افسروں کا گریڈ ۳۰۰ تک ہو گا۔ نیا سکیل ۲۲ ستمبر سے نافذ پذیر ہو گا۔

لندن۔ ۳۰ ستمبر اس سال آٹھ ماہ کے انڈین برطانیہ نے پاکستان سے ۸۵۵۔۱۶۱ پونڈ کا سامان منگوا لیا۔ جو گزشتہ سال کے اتنے ہی عرصے کے مقابلے میں ۷۰ لاکھ پونڈ زیادہ ہے۔ (ب۔ ا۔ س)

جمہرات کو پاکستان پارلیمنٹ میں مسئلہ کشمیر پر بحث ہوگی

لاہور۔ ۳۰ ستمبر آج پاکستان پارلیمنٹ کا اجلاس شروع ہوتے ہی وزیر اعظم پاکستان نے اعلان کیا کہ پارلیمنٹ جمہرات کو مسئلہ کشمیر پر بحث کرنے کی اجازت دے گا۔ آپ نے کہا کہ حکومت ان قسم کے بے تاب جذبات سے آگاہ ہے جو سر ڈکن کی ناکامی اور ان کی رپورٹ سے پیدا ہوئے ہیں۔ آپ کے اعلان سے پہلے شیخ صادق حق نے اس مسئلہ پر ایک قرارداد پیش کرنے کی اجازت چاہی تھی۔ آج اسمبلی نے مختلف قسم کے پندہ بل بھی پاس کئے۔ جن میں سے پہلا علامتاتی فرج اور نیشنل گارڈز کا قیام۔ دوسرا کراچی میں ایک وفاقی ریونیو راجی کا قیام۔ تیسرا ہندوئی ملکوں کو اناج کی نا بائزر آمد کے خلاف کے متعلق تھا۔ ایک بل ۱۹۴۹ء کے طلاق بل میں ترمیم کے متعلق بھی پیش ہوا۔ ایک قیدیوں کے آرڈی نینس میں ترمیم کے متعلق پیش ہوا۔ اس کا اطلاق مالیر کونسلر پر بھی ہونا چاہیے۔ اجلاس کے شروع میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے وزیر خارجہ نے بتایا کہ جون تک ۸ لاکھ سے زیادہ مہاجرین پاکستان آئے ہیں۔ جن میں سے پہلے لاکھ آباد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کوریائیوں کی مداخلت سے پاک کیجئے!

لندن۔ ۳۰ ستمبر شمالی کوریائی کے حکام نے قرام متحدہ سے اپیل کی ہے کہ کوریائیوں سے ہندوئی مداخلت کو ختم کر دیا جائے اور غیر ملکی فوجوں کو واپس بلا لیا جائے۔ کیونکہ جنوبی کوریائی پھر جنگ چھیڑ دی ہے۔ آج سلامتی کونسل کی سبھی کمیٹی متحدہ کوریائیوں کو آزاد جمہوری حکومت کیلئے انتخابات کرنے کی تجویز پر غور کرے گی۔ تجویز یہ ہے کہ نئی حکومت کے قیام دستحکام تک اقوام متحدہ کی فوجیں وہاں رہیں۔ **محاذ جنگ۔** آج امریکی ۲۵ ویں ڈویژن پیش قدمی کرتی ہوئی مغربی ساحل کی سرحد تک پہنچ گئی۔ دیگر جہازیں امریکی فوجوں کی پیش قدمی رکھتیں گی۔ **نئی فوجی۔** ۳۰ ستمبر ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے آج اخبار نویسوں سے کہا کہ اگر اقوام متحدہ کی فوجیں شمالی کوریائیوں میں داخل ہوئیں۔ تو ہم اس کی مخالفت کریں گے۔

کوارٹر میٹرو مطالبات کی تصدیق

لاہور۔ ۳۰ ستمبر اپریل ۱۹۴۹ء کے بین الاقوامی بینکنگ معاہدہ کی پیروی میں پنجاب کے محکمہ امداد باہمی کے افسروں کی دو پارٹیاں اس سال ماہ نومبر میں جاندرہ اور دہلی مشرقی پنجاب۔ راجستھان اور صوبہ ہلی کے مسلم اٹھائے گان کے مطالبات کی تصدیق کیلئے جائیں گی۔ اسی طرح غیر ملکیوں کے غیر مصدقہ مطالبات کی تصدیق کیلئے مشرقی پنجاب کے محکمہ امداد باہمی کے افسروں کی ایک پارٹی پنجاب آئی جی کے علاوہ دیگر متعلقہ متاثرہ قریب امروکا فیصلہ کرنے کیلئے ۱۳ نومبر کو دونوں جہیز اردن کی لاہور میں ملاقات ہوگی

سیلاب زدہ علاقے کا نفاذاتی جائزہ

لاہور۔ ۳۰ ستمبر۔ آج گورنر پنجاب نے کئی کئی افسروں اور عبدالرب نشتر نے ہوائی جہاز میں بلوچستان کے چار گھنٹے تک سیلاب زدہ علاقے کا نفاذاتی جائزہ لیا ہے۔ اور نارووال سیالکوٹ سے لے کر مٹھی اور ملتان تک پرواز کی۔ آپ نے سیلاب زدگان کی بحالی اور تازہ صورت حالات پر غور کرنے کے لئے کومار کو اعلیٰ فوجی سول اور ایروے کے افسروں کی ایک کانفرنس بلوائی ہے۔

اب ہم اسے خود طے کر لیں گے

نئی دہلی۔ ۳۰ ستمبر۔ آج نئی دہلی میں اجرائیوں کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے پنڈت نہرو نے سر ڈکن کی اس تجویز کا غیر مقدم کیا۔ کہ کشمیر کا مسئلہ ہندوستان و پاکستان کو باہمی گفت و شنید سے طے لینا چاہیے۔ آپ نے کہا۔ ہندوستان اس بات پر رضامند ہے۔

کہ وہ محدود حد تک پاکستان کا عمل دخل تسلیم کرنے لیکن وہ اپنی برتری کو خیر باد نہیں کہہ سکتا۔ یاد رہے۔ کہ ہندوستان خود ہی سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر کو طے کر لیا تھا۔ حالانکہ اس وقت پاکستان نے اس بات کی پیشکش کی تھی۔ کہ اسے باہمی گفت و شنید سے سلجھا لیا جائے۔

لاہور۔ ۳۰ ستمبر۔ میری ایک روک مقام کیلئے گورنر اہل میں طبی امداد کی سولہ لیتیں اور ضلع نشتر گری میں مستقل ڈسپنسریوں کے علاوہ چھ میڈیکل ریلیف یونٹس معروف عمل ہیں۔ سینے کے ۷ لاکھ۔ ۸ ہزار ۹ سو سی ڈالے ٹیکے مختلف ضلعوں میں تقسیم کر دئے ہیں۔

کرنا باقی ہے۔ اور ان پر ۲ کروڑ ۲۰ لاکھ روپیہ خرچ کیا جا چکا ہے۔ آپ نے کہا۔ کہ لیاقت نندو معاہدے کے بعد لاکھ سے زیادہ مہاجرین پاکستان آئے ہیں ایک اور سوال کے جواب میں بتایا گیا۔ کہ اگلے مہینے ایک بین الاقوامی کانفرنس اوقات کی جائے اور پرنسپل کرنے کے لئے ہوگی۔ اور مرکزی مشورتی کمیٹی میں مشرقی پاکستان کے دو اور نمائندے لئے جائیں گے۔ وزیر مواصلات نے ایک سوال کے جواب میں بتایا۔ کہ اب چٹنگام میں چار کے بجائے ۴۰ جہاز لنگر انداز ہو سکتے ہیں۔ اور آئینہ تین سالوں میں ٹیڑوں کے لئے چارنے گھاٹ تیار کئے جا رہے ہیں۔ تھرڈ اور ڈسٹرکٹس کے ڈبوں میں بجلی کے پنکھے لگائے جا رہے ہیں۔ ایک اور سوال کے جواب میں بتایا گیا۔ کہ ماہر سے کے مطابق پاکستان موجودہ خام پٹن کی مقدار ہندوستان کو بیچ چکا ہے۔

آسام میں نئے لوگ نہیں جائے!

ڈھاکہ۔ ۳۰ ستمبر۔ آج مشرقی بنگال کی حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں وزیر اعظم آسام کے اس بیان کی تردید کی گئی ہے جس میں انہوں نے کہا تھا کہ آسام کے لوگوں کے ساتھ ہندوستان کی تعداد میں مشرقی بنگال سے اور مسلمانوں کو لایا جائے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ہمارے پاس متعدد ایسی شکایات آئی ہیں کہ جوگ واپس لانے کے لئے بلائے جاتے ہیں۔ ان کو اس معاملے میں ہندوستان پریش آ رہی ہیں۔ ان حالات میں نئے لائسنسی لوگوں کے وٹاں جانے کا سوال ہی کماں پیدا ہو سکتا ہے کیونکہ وہاں تر اصل باشندے بھی جانے سے بچ چکے ہیں۔

آج اور کل
ضلع لاہور کے سیلاب زدوں کیلئے
کپڑے اور کھیل دیجئے

یہ عطیے تقاضوں، جو کیوں یا علاقہ مجسٹریٹوں، کے مقرر کردہ دیگر مرکزوں پر بھیج کر رسید حاصل کی جائے۔ ڈسٹرکٹ ریلیف کمیٹی کے ممبروں، صوبائی مسلم لیگ کی ریلیف کمیٹی کے ممبروں، قومی رضا کاروں، آل پاکستان خواتین ایسوسی ایشن کی مجلس عاملہ (لاہور پراچ) صوبائی ریڈ کراس کی مجلس عامہ، بوائے سکاڈوں، طلبہ کارپوریشن کے کونسلروں اور دوسرے افراد کو ڈیپٹی کمشنر کی جانب سے جاری شدہ سرحدات پر عطیات منسرد اہم کرنے کا اختیار دیا گیا ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

میرا انکار کرنے میں جلدی نہ کرو

"اے مسلمانو! جو اولوالعزم مومنوں کے آثار باقیہ ہو اور نیک لوگوں کی ذریت ہو۔ انکار اور ظلم کی طرف جلدی نہ کرو۔ اور اس خوفناک دبا سے ڈرو جو تمہارے ارد گرد پھیل رہی ہے۔ اور بے شمار لوگ اس کے دام فریب میں آگئے ہیں۔ تم دیکھتے ہو کہ کس قدر زور سے دین اسلام کے مٹانے کے لئے کوشش ہو رہی ہے۔ اسلام انسان کی طرف سے نہیں کہ انسانی کوششوں سے برباد ہو سکے۔ مگر افسوس ان پر کہ جو اس کی بیخ کنی کے لئے درپے ہیں اور پھر دوسرا افسوس ان پر ہے جو اپنی عورتوں اور اپنے بچوں اور اپنے نفس کی عیاشیوں کے لئے تو ان کے پاس سب کچھ ہے مگر اسلام کے حصہ کا ان کی جیب میں کچھ نہیں۔ کابلو! تم پر افسوس کہ اب تو تم اعلانے کا دین اسلام اور دینی اذکار کے دکھانے کی قوت نہیں رکھتے۔ مگر مذاقائے عالم کے کارخانہ کو بس جو اسلام کی جگہ کارخانہ کرنے کے لئے آیا ہے شکر یہ کے ساتھ قبول نہیں کر سکتے۔ اسلام آجکل اس چراغ کی طرح ہے جو ایک صندوق میں بند کر دیا جائے یا اس چشمہ شیریں کی طرح ہے جو خرد و خاشاک سے چھپا دیا جائے۔ اس وجہ سے اسلام منزل کی حالت میں پڑا ہوا ہے۔ اس کا خوبصورت چہرہ دکھائی نہیں دیتا۔ اس کا دست اندام نظر نہیں آتا۔ مسلمانوں کا خوف تھا کہ اس کی محبوبانہ شکل دکھانے کے لئے جان توڑ کر کوشش کرتے۔ اور الٰہی بلکہ خون بھی پانی کی طرح بہاتے۔ مگر انہوں نے ایسا نہ کیا وہ اپنے غایت درجہ کی نادانی سے اس غلطی میں پھنسے ہوئے ہیں۔ مگر کیا یہی تالیقات کافی نہیں۔ نہیں جانتے کہ جدید فسادوں کے دور کرنے کے لئے جو جدید و جدید پیرایوں میں ظاہر ہوتے جاتے ہیں۔ ممانعت میں جدید طور پر ضروری ہے۔ اور نیز ہر ایک زمانہ کی تاریکی پھیلنے کے وقت میں جنہیں اور قبول اور مصلح آتے رہے یا اس وقت پہل کتابیں نہیں تھیں سو بھائیو یہ تو ضروری ہے کہ تاریکی پھیلنے کے وقت میں روشنی آسمان سے اترے۔ اس لئے کہ اس لیلۃ القدر میں مذاقائے عالم کے فرشتے اور روح القدس اس مصلح کے ساتھ رب جلیل کے اذن سے آسمان سے اترتے ہیں نہ عیب طور پر بلکہ اس لئے کہ تمام متعدد دلوں پر نازل ہوں اور مسلمانوں کی راہ کھولیں۔ سو وہ تمام ماہوں کو کھولنے اور تمام پردوں کے اٹھانے میں مشغول رہتے ہیں۔ یہاں تک کہ ظلمت، فطرت دور ہو کر صبح ہدایت نمودار ہو جاتی ہے۔" (ذبح اسلام) (مرسلہ عن محمد بن حنفیہ از دیوبند)

دفتر دوم اور خدام الاحمدیہ

"میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اس لئے اٹھایا ہے تا جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے سپرد کام (دفتر دوم کے وعدوں کے حصول کا کام) کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور کوشش کریں گے کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے۔"

(ارشاد سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ)

دفتر دوم کے وعدوں کی وصولی کی ذمہ داری سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے اس ارشاد کے مطابق خدام الاحمدیہ کے سپرد فرمائی ہے۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر دفتر دوم کے متعلق ہر مجلس کی کارگزاری حضرت اقدس کے حضور پڑھ کر سنائی جائے گی۔ آپ کی مجلس کے وعدے کو فیصدی وصول ہو کر اس سے قبل داخل خزانہ ہو جائے چاہئیں۔ (دیکھ لالہ ثانی)

سالانہ اجتماع کا چندہ فوراً بھجوا دیا جائے

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع قریب سے قریب تر آ رہا ہے۔ انتخابات کے لئے مرکز کو روپیہ کی فوری ضرورت ہے۔ اس لئے جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ جس قدر رقم اس سلسلہ میں جمع ہو چکی ہے۔ وہ بلا تاخیر بھجوا دی جائے اور کوشش کی جائے کہ تمام خدام سے مقررہ شرح کے مطابق چندہ وصول ہو کر دس اکتوبر تک مرکز میں پہنچ جائے۔

(مرہم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

۱۴، کی کمی ہے جس سے سخت مشکل پڑ رہی ہے۔ اور بیرونی ممالک کے اخراجات ادا کرنے میں تنگی ہو رہی ہے۔ دفتر وکیل المال تحریک جدید وعدہ کرنے والے احباب کو یاد دہانی کو راہ ہے کہ ہر وعدہ کرنے والے کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ اس کا وعدہ اول تو اسی ماہ میں پورا ہو جائے ورنہ اگلے ماہ کے شروع میں تو ضرور پورا ہو جائے۔ یہ ہر سزا ہے کہ بعض کو یاد دہانی نہ ملے۔ اس لئے احباب کو کام کو چاہئے کہ اخبار کے اس نوٹ کو دیکھ کر خاص توجہ فرمائیں اور اپنے وعدے جلد سے جلد ادا کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے۔ آمین

دیکھ لالہ ثانی تحریک جدید ربوہ

جماعت احمدیہ لیتھو والی پمک کا تبلیغی جملہ

جماعت احمدیہ لیتھو والی پمک ۳۱۲ ضلع لاہور میں ۸ اکتوبر بروز اتوار ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا ہے۔ مولوی محمد اسد جیل صاحب دیا لکڑھی۔ امیر صاحب ضلع لاہور شریف لائیں گے۔ گوردونواح کی جماعتوں سے درخواست ہے کہ وہ جلسہ میں تشریف لائیں کھانے کا انتظام بندہ انجمن ہوگا۔

محمد امین شاہ مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ لیتھو والی ۳۱۲ ضلع لاہور

التماس دعا

ہمیشہ عزیزہ امتہ السلام (اپنی خواجہ محمد یوسف صاحبہ سندھی میٹرنیٹ کالج) تین ماہ سے بیمار ہیں۔ احباب کرام اگلے مہینے کا مدد کیے دعا فرمائیں

حاکم محمد عبداللہ

بقیہ صفحہ ۳

نے بھی مثلاً زمیندار تو اے وقت "قاصد" افسر نوکری کے متعلق اس جھوٹ کو مٹانے کی ہے اور لکھا ہے کہ افسر نوکری نے محض اپنے کسی رشتہ دار کو فائدہ پہنچانے کے لئے بے دخلی کا حکم دیا ہے۔ حالانکہ حکومت کو علم ہے کہ افسر نوکری کے متعلق یہ سراسر جھوٹا پروپیگنڈا ہے۔ جس سے بھولے بھالے عوام کو احمدیوں کے خلاف بغیر کانے کے سوا اور کوئی غرض نہیں ہے تاکہ وہ مشتعل ہو کر احمدیوں کو جان و مال کا نقصان پہنچائیں۔

سوال ہے کہ کیا ایسی صورت میں حکومت کا کام سے کم یہ فرض نہیں ہے کہ وہ جلد از جلد اس امر کے متعلق ایک بیان جاری کرے۔ جو صحیح حالات پر مشتمل ہو۔

ہو۔ رور سوال ہے کہ کیا ایک وفادار جماعت کے خلاف اشتعال انگیزی کے لئے ایسی جھوٹی خبریں شائع کرنا کسی جرم کی تعریف میں نہیں آتا۔ اور پاکستان میں اس کی کئی اجازت ہے؟

بیرونی ممالک کی تبلیغ کا بوجھ آپ پر

تحریک جدید کے دفتر اول کی پانچویں فروری وہ ہے جسے تحریک جدید کے جہادگیر میں شامل ہونے کی سعادت کا خیر سب سے پہلے ملا۔ اس اولیت کی فضیلت پر مجاہدین جس قدر سعادت شکر بجا لائے کم ہیں۔ یہی فریج ہے جس کے حلق حضور نے فرمایا کہ قیامت تک مسلمان ہونے والوں اور اہمیت میں شامل ہونے والوں کا ثواب اس تحریک میں شامل ہونے والے دوستوں کو ملتا رہے کیونکہ یہ روپیہ ایک مرکز میں تبلیغی فنڈ پر خرچ ہوگا (یاد رہے کہ تحریک جدید کا پیسہ بیرونی ممالک کی تبلیغ پر خرچ کیا جا رہا ہے۔) اور اس فنڈ کے قیام میں جن لوگوں کا حصہ ہوگا۔ یقیناً ان سب کو اللہ تعالیٰ قیامت تک عطا فرمائے گا۔ یہ اتنے بڑے فخر کی بات ہے اگر ہماری جماعت کے احباب اس نکتہ اچھی طرح سمجھ لیں تو اپنی قربانیاں ان کو حقیر نظر آنے لگیں۔

بیرونی ممالک میں کام کرنے والے مبلغوں اور ان کی جگہ جانے کے لئے تیاری کرنے والے مبلغوں کے تمام اخراجات دفتر اول کے مجاہدوں پر ہیں اور وہ سولہ سال سے میں وصولی کی رفتار اس قدر سست ہو رہی ہے کہ یہ نواں مہینہ جا رہا ہے۔ اب تک وعدوں کے لحاظ سے نواہ میں ۵۰ فیصدی وصولی ہو جانی چاہئے تھی۔ لیکن اب تک کی وصول صرف ۸ فیصدی سے زیادہ نہیں ہو گیا۔ ۵۰ فیصدی

ہر احمدی تعلیم الاسلام کا لہجہ میں اپنے لڑکے داخل کروائے (ارشاد امیر المومنین)

نامہ

الفضل

لاہور

یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء

آزادی تبلیغ کے متعلق احراری نظریہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کل کے اخبارات میں قارئین کرام نے وہ رپورٹیں پڑھی ہونگی جو مشر لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے پاکستان دستور ساز اسمبلی میں پیش کیں جنہیں پاکستان کے آئینہ دستور کی اہم خصوصیات اور پاکستان کے شہریوں کے بنیادی حقوق کی وضاحت کی گئی ہے۔ اور یقیناً بنیادی حقوق کی رپورٹ میں یہ بھی پڑھا ہوگا کہ پاکستان کے ہر شہری کو تقریر اظہار خیال، باہم میل جول، اسکے بغیر پڑھنا اجتماع کوئی پیشہ تجارت یا کاروبار شروع کرنے اور جائداد کی خرید و فروخت کی آزادی ہوگی۔ نیز ہر شخص کو آزادی ضمیر حاصل ہوگی۔ وہ کسی مذہب پر عمل پیرا ہونے کا مجاز ہوگا۔ اور اس کی تبلیغ کر سکے گا۔ بشرطیکہ یہ امن عامہ اور اخلاق کے منافی نہ ہو۔ وغیرہ وغیرہ

یہ تو ہے وہ رپورٹ جو مشر لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے پاکستان دستور ساز اسمبلی میں پیش کی ہے۔ اس کے مقابلے میں مجلس احرار کی بارگاہ سے جس آرٹیکل میں کی تجویز ہوئی ہے۔ اور جو احراریوں کے ترجمان معاصر "آزاد" اشاعت مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں شائع ہوئی ہے وہ بھی ملاحظہ فرمائے جو ذیل میں حرفت بحرف نقل کی جاتی ہے۔

الفضل کی ایک اطلاع کے مطابق مرزائی ار اکتوبر کو یوم تبلیغ نامی ہے میں اس وقت ہم اس کی حقیقت اور اس کے نتائج پر توجیہ نہیں کرنا چاہتے البتہ اس حکومت سے جو کہ اسلامی حکومت ہونے کی وعید دے رہے وہ ایک باتیں پوچھتے ہیں

(۱) جب پاکستان ایک اسلامی حکومت ہے اور اہل اسلام کے تمام فرقوں طبقوں اور جماعتوں کے نزدیک مرزائی مرتد اور دائرہ اسلام سے خارج ہیں تو ایک اسلامی سلطنت میں ارتداد کی تبلیغ کی اجازت کیونکر ہے؟

(۲) جیسا کہ مرزائی لٹریچر اور مرزائی عقائد و بیانیہ تمام تصانیف سے عیاں ہے مرزائیت کا مقصد بجز حضور نبی اکرم تمام انبیاء و اولیاء اور علماء کی توہین کے اور کچھ نہیں اور جب مرزائی اس مذہب

کی تبلیغ کو انھیں گے تو لازم وہ انہی کی توہین کے مرتکب ہوں گے۔ جیسا کہ وہ سیا کھوٹ اور ڈیرہ غازیخان کے جلسوں میں کہ چکے ہیں۔ اور اس کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ مسلمان مشتعل ہوں گے۔ جس سے ملک میں فتنہ و فساد کی ابتدا ہوگی اس فتنہ کا ذمہ دار کون ہوگا؟ (۳) جب قادیان اور ربوہ میں مسلمانوں کو صرف اس لئے تبلیغ کی اجازت نہیں کہ وہ اہل مرزائیوں کی اکثریت ہے تو مرزائیوں کو کس طرح حق پہنچتا ہے کہ وہ مسلمانوں کے شہروں قصبوں اور دیہاتوں میں تبلیغ کا نام لیں۔

یہ تین باتیں ایسی ہیں جن پر حکومت کو غور کرنا چاہیے۔ اور اس یوم تبلیغ پر پابندی عائد کر کے ملک کو فتنہ و فساد کی آگ سے بچانا چاہیے۔

(اخبار آزاد ۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

ہمارا خیال ہے کہ حکومت مجلس احرار کی ان تبلیغاتوں پر ضرور غور کرے گی۔ ہم حکومت کی مدد کے لئے ان کے متعلق بالترتیب کچھ عرض کرتے ہیں (۱) پاکستان میں رہنے والے تمام مسلمان بہت سے ایسے گروہوں میں بٹے ہوئے ہیں جنکو فرقے کہا جاتا ہے۔ ان فرقوں میں سے گاہر ایک فرقہ اپنے آپ کو حقیقی مسلمان اور تمام دوسرے فرقوں کو مرتد اور دائرہ اسلام سے باہر مانتا ہے مثلاً فرقہ کیجے کہ یہاں تین فرقے (۱) (ب) اور (ج) ہیں۔ ان تینوں میں سے الف اور ب ج کو مرتد اور دائرہ اسلام سے باہر سمجھتے ہیں اور ب ج الف کو الف ج ب کو گویا ہر ایک فرقہ دوسرے دو کی نظر میں متفقہ اور متحدہ طور پر مرتد اور دائرہ اسلام سے باہر ہے۔ اس لئے عرض ہے کہ اگر حکومت نے مجلس احرار کے مجوزہ آرٹیکل میں کو تسلیم کر لیا۔ تو اسکو ہر فرقہ کی تبلیغ کو بند کرنا پڑے گا۔ کیونکہ اس تجویز کے مطابق ایک اسلامی ملک میں ارتداد کی تبلیغ کی اجازت کیونکر دی جاسکے گی نہ رہے باقر نہ سبجے باقری۔ انا فقہ وانا الیدرا جعون۔ (۲) ہم حکومت کے تمام متعلقہ افسروں کو دعوت دیتے ہیں۔ کہ وہ مرزائی لٹریچر کا اور مرزائی اعلام احمد

قادیانی کی تعانیف کا خود بخود مطالعہ فرمائیں اور لٹریچر کی احراریوں اور مخالفین احراریت نے جو حوالے شائع کیے ہیں۔ اور جو ان پر فائدہ طرازیوں کی ہوئی ہیں ان کو نہ دیکھیں پھر ہمیں کامل یقین ہے کہ یہ بات صاف صاف کھل جائے گی۔ کہ احراری اپنے اعمال سے انہی علیہم السلام کی ہتک کر رہے ہیں یا احمدی

سیا کھوٹ اور ڈیرہ غازیخان کی رپورٹیں یقیناً حکومت کے پاس پہنچی ہوں گی ان کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوگا۔ کہ احراریوں نے کس طرح وہ طریق اختیار کیا جو مخالفین انبیاء علیہم السلام کا ہوتا ہے۔ اور احراریوں نے کس طرح وہ اہمبر اور استقلال دکھایا جو انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں کا ہر شیوہ ہے۔

(۳) یہ غلط ہے کہ قادیان اور ربوہ میں مسلمانوں کو تبلیغ کی اجازت نہیں۔ اس حکومت ہر جگہ ایسے کردار کے اظہار سے روک سکتی ہے۔ جو کہ دارالافتاء والوں کے لئے ہی باعث فخر ہو سکتا ہے جو میں پزیرانی اور دشنام دہی کو نہ ہیں تبلیغ سمجھا جاتا ہے۔ جس کے لئے حکومت سزا نہیں دینے کے لئے مجبور ہوتی رہی ہے۔ جس سے قادیان اور ربوہ میں مسلمانوں کا محض محض نذرہ کا حکومت فتنہ طرازی کی اجازت نہیں دے سکتی۔ ہاں تبلیغ کا دروازہ بھی بند نہیں کر سکتی۔ اگر تبلیغ قرآن کریم کے اصولوں کے مطابق ہو یعنی جادولہم یا لاتی علی احسن ہم ایسے مسلمانوں کو جو فتنہ طرازی کے لئے نہیں بلکہ نیک نیتی سے ہمیں تبلیغ کرنا چاہیں خود دعوت دیتے ہیں کہ آؤ ہمیں تبلیغ کرو۔ ہمیں تو یہ حسرت ہے کہ کاش تمام مسلمانوں کو تبلیغ اسلام کا جو شرف و شوق پیدا ہو مگر تبلیغ احراریوں کی دھندلگاشق کا نام نہیں ہے۔

اس تجویز میں احراریوں کی مجلس نے صرف احراریوں کا ذکر کیا ہے باقی فرقوں کا نہیں کیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ لالہ (ا) احراری دلائل کی بجائے حکومت کی قوت بازو کے آسروں پر اڑے ہیں۔ یہ تجویز احراریوں کا حکم کھلا اعتراف شکست ہے۔ (ب) احراریوں کو عیسائیوں کی حکم کھلا تبلیغ سے شکایت نہیں ہے وہ دیکھتے ہیں کہ عیسائیوں کے بیسیوں شعبہ صرف لاہور میں تبلیغ کر رہے ہیں اور پاکستان کے طول و عرض میں تو ان کی تعداد بے شمار ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ عیسائی تھیٹ کی یعنی تین میں ایک اور ایک میں تین کی تبلیغ کرتے ہیں۔ جو اصول تو حید کی نفی ہے۔ احراریوں کو یہ تبلیغ بہت پسند ہے۔ اس لئے اس کے خلاف آواز نہیں اٹھائی۔ لیکن احراریوں کے خلاف آواز اس لئے اٹھائی گئی ہے کہ وہ توحید باری تعالیٰ اور رسالت خداوندی کی تبلیغ نہ صرف پاکستان بلکہ

ہندوستان بلکہ تمام ایشیا امریکہ۔ افریقہ یورپ میں کر رہے ہیں (ج) احراریوں کو ایسی جماعت کی تبلیغ کو تو ضرور روکنا چاہیے تھا جو احراریوں کو احمدی بنا کر پابند صوم و صلوات کر دیتی ہے۔ جو ان کے سینوں میں اسلام کی حقیقی محبت اور اس کی اشاعت کی جلاسنے والی تڑپ پیدا کر دیتی ہے۔ اور جو عیسائی مشنوں کے مقابلے نہ صرف پاکستان میں اور نہ صرف دوسرے ممالک میں بلکہ خود عیسائیت کے گڑھوں میں جا جا کر کر رہی ہے ایسے لوگ بھلا پاکستان کی اسلامی حکومت میں تبلیغ کس طرح کر سکتے ہیں۔ اور ان کو تبلیغ کی کس طرح اجازت دی جاسکتی ہے۔ پاکستان کی اسلامی حکومت کو تو تارک صوم و صلوات مسلمانوں کی ضرورت ہے۔ یا ان مسلمانوں کی جو مسلمانوں کی ایک ہی فعال جماعت جماعت احمدیہ کے راستہ میں رہ کر وہیں ڈالیں یعنی احراریوں کی پاکستان کی اسلامی حکومت کو تو صرف احراریوں کی ضرورت ہے۔ جو افریقے سازی میں بد طوٹے رکھتے ہیں۔ جو بے باکی سے جھوٹ بول سکتے ہیں اور ذرا نہیں متغیبل ہوتے۔ کیونکہ آجکل دروغ کو ہی فریخ ہے پاکستان کی اسلامی حکومت کا وقار دنیا میں احراری ہی قائم کر سکتے ہیں؟ لغو ذبا للہ

حکومت بیان جاری کرے

حکومت کو ضرور اس امر کا علم ہونا چاہیے کہ احراری اور اس قماش کے دیگر لوگ پاکستان خاص کر مغربی پاکستان کے طول و عرض میں احراریوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر رہے ہیں اور جھوٹی افواہیں شائع کر کے احراریوں کے خلاف ایسی سافرت پھیلا رہے ہیں کہ جس کے نتائج سبباً مضموم اور بے گناہوں پر ناحق تشددی حملوں کی صورت میں ظاہر ہو چکے ہیں۔ حکومت کو علم ہے کہ روزنامہ "آزاد" "زیندار" اور بعض دوسرے اخبارات نے جو ہر روز مورخہ ۱۹۵۷ء کے متعلق غلط گورد اسپور کے بارے میں ایک افترے کو اتنا نشر کیا تھا کہ آخر حکومت کو تردیدی بیان شائع کرنا پڑا۔ اگرچہ بہت دیر کے بعد ایسا کیا گیا تھا۔ عرض ہے کہ اب پھر احراریوں اور ان کے حواریوں نے لاہور کے ایک بے گناہ احمدی افسر کے متعلق میلوڈرڈ والے مکان کی بددیہی کے ضمن میں ایسا افترے گھڑی ہے۔ اور اسکو خوب نشر کیا جا رہا ہے۔ چنانچہ ملاحظہ فرمادے اور مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء بعض دوسرے اخبارات (باقی دیکھیں صلاہ)

ایک احمدی مبلغ کی گذشتہ تبلیغی ڈائری

(ڈاکٹر محمد امجد علی صاحب امرتسری مبلغ انچارج میرالین مغربی افریقہ حال لاہور)

گذشتہ سے پیوستہ ۳

گذشتہ دو دنوں میں احمدیت کی صداقت کے ثبوت میں یہ عاجز اپنے بعض تجربات اور واقعات پیش کر چکا ہے جو وقتاً فوقتاً تبلیغی میدان میں پیش آنے لگے ہیں۔ آج بھی اسی سلسلے میں تاریخیں کوام کی پیمپی اور ازبکستان کے لئے چند ایک واقعات پیش کئے جاتے ہیں۔ گویہ واقعات میں نے گذشتہ دنوں مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی طرف سے تعلیم الاسلام کالج لاہور میں جو میرا بیکر ہوا تھا اس میں بیان کرنے کے لئے نوٹ کئے تھے مگر اس دن طبیعت بخار سے خراب ہونے کے سبب اور قلتِ وقت کی وجہ سے بیان کرنے سے رہ گئے۔ اس لئے اب اخباریں دیکھتے جا رہے ہیں۔

لیکچروں کا انوکھا طریق

مغربی افریقہ میں عموماً اور سیرالیون کے علاقہ میں خصوصاً تبلیغ اور لیکچروں وغیرہ کا طریق بھی دوسرے بیرونی مشنوں یا گلوں سے بہت مختلف ہے۔ وہاں عموماً ترجمان کے ذریعہ لیکچر وغیرہ دینے پڑتے ہیں مگر علاقہ کے بڑے بڑے چیفوں اور برصغیر کے لوگوں سے آفیشل ملاقات کے وقت بھی ترجمان ہمتیا کرنا پڑتا ہے جو عموماً تنخواہ دار ملازم ہوتا ہے۔ اکثر جگہ تو یہ ایک رسم بن چکی ہے کہ برصغیر یا اسی سے ضرورت ترجمان کے ذریعہ گفتگو کی جائے۔ حالانکہ بعض دفعہ فریقین ایک دوسرے کی زبان خوب اچھی طرح سمجھ رہے ہوتے ہیں یا کم از کم انگریزی زبان سے دونوں پورے طور پر آشنا ہوتے ہیں۔ مگر اس کے باوجود اکثر افریقین وطنیت کے زہرا اثر اپنے ملک کی ایک پرانی رسم کو برقرار رکھنے کے لئے یا فخریہ طور پر بلحاظ چیف اپنے دتار اور پوزیشن کے اظہار کے لئے آفیشل گفتگو ضرورت ترجمان کی وساطت سے کرتے ہیں۔ سوائے اس کے کہ بعد میں بے تکلفی زیادہ ہو جائے۔

اس طریق کے پیش نظر لیکچر تقریر کرتے وقت ایک دو منٹ بول کر خاموش ہو جانا ہے یا بیٹھ جانا ہے اور ترجمان لوکل زبان میں حاضرین کو اس کا مطلب لفظی ترجمے میں یا مفہوم کے طور پر سمجھانا ہے اس کے بعد تقریر کرنے والا پھر کھڑا ہو کر کچھ بیان کر دیتا ہے اور ایک دو منٹ کے بعد ترجمان پھر اس کا ترجمہ سامعین تک پہنچاتا ہے۔ ہماری اکثر مراسمات میں خطبہ حمد کا بھی یہی طریق ہے بعض دفعہ سامعین کا ایک نثر اتحاد حاصل

پہنچاتا ہے۔ گویا ایسے آدمی سے بات کرنے کے لئے ہمیں درمیان میں دو واسطے استعمال کرنے پڑتے ہیں۔

لوکل زبانیں اور مبلغین

اس انوکھے اور قدر آرا م وہ طریق سمجھنا استعمال سے نہ صرف وقت ضائع ہوتا ہے بلکہ مسلسل تکرار کرنے کی مشق بھی نہیں رہتی اور موقع آنے پر ذرہ مشکل پیش آتی ہے۔ گویہ طریق مجموعی لحاظ سے نقصان دہ ہے اور اسے دور کرنے کی کوشش ہو رہی ہے مگر چونکہ اچھی زبان عام تعلیم کی کمی ہے۔ افریقین لوگ اسے باعث فخر سمجھتے ہیں اور میں نے کئی دفعہ دیکھا ہے کہ گورنمنٹ کی سرکٹ کورٹوں میں بعض دفعہ تین تین زبانوں کے مختلف ترجمان کھڑے ہو کر ترجمہ کرتے ہیں اور پورے ججوں کو اپنے دودوں پر یہ ترجمان سنا کر رکھنے پڑتے ہیں۔ اس رسم یا عادت کی وجہ سے سیرالیون میں ہمارے مبلغین کو زبان باقاعدہ سیکھنے کی طرف پوری توجہ نہیں ہوتی۔ اس کی ایک وجہ وہاں زبانوں کی کثرت اور ان کا کوئی پس منظر یا الفبا نہیں اور دینی سٹیج وغیرہ کا نہ ہونا بھی ہے۔ اب وہاں کے محکمہ تعلیم نے انگریزی حروف میں وہاں کی دو تین زبانوں کے ابتدائی قواعد اور تائیمیں وغیرہ مرتب کئے ہیں جن سے سیکھنے میں کافی مدد ملتی ہے اور اس طریق کو سکولوں میں رائج کیا جا رہا ہے۔ اور ہمارے مبلغین بھی اس سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ گو عام گفتگو کے لیے اس سے سیرالیون کا ہر مبلغ وہاں کی دو بڑی زبانوں یعنی اور مینڈے میں عام بات چیت پہلے ہی کر لیتا ہے۔ عیسائی پورین مبلغین کو بھی ایسی مشکلات پڑتی ہیں۔ مگر چونکہ ان کے پاس سیکڑوں کی تعداد میں انہیں قوموں سے ٹرینڈ یا درمیانی مبلغ اور اسناد موجود ہیں۔ جنہیں بڑی بڑی تنخواہیں اور نئی قسم کے ذموی لائچ دے کر ان سے کام لیا جاتا ہے اس لئے ان کے پورے پادریوں کو افریقینوں میں ہماری طرح بہت زیادہ مخلوط ہونے کی ضرورت نہیں آتی۔ ان میں سے بھی بعض خوب زبانیں سیکھتے اور بولتے ہیں بلکہ ان کے بعض مشنوں نے اب انگریزی حروف میں اپنے ابتدائی قواعد اور کتابیں بھی چھپوائیں ہیں جن کے ذریعے ان کے کارکن زبانیں سیکھتے ہیں۔ ہم فی الحال انہیں کتب سے فائدہ اٹھاتے ہیں

(۷)

مسائل دریا پر ایک رات

سیرالیون میں مبلغین کا زیادہ تر کام تبلیغی دورے ہوتا ہے۔ ان دوروں میں جہاں بعض دفعہ اللہ تعالیٰ نمایاں کامیابی عطا فرماتا ہے۔ وہاں بعض علاقوں میں شدید مخالفت کا سامنا بھی کرنا پڑتا ہے اور مخالفین کی طرف سے ایسے حالات پیدا کر دیے جاتے ہیں جن سے مبلغین کو ذاتی تکلیف بھی

پہنچے۔ لیکن میرا تجربہ ہے کہ ایسے موقعوں پر اس قسم کی تکلیف برداشت کرنے سے دل میں ایک قسم کا سرور اور انبساط محسوس ہوتا ہے جس سے جسمانی قوت برداشت کو تقویت پہنچتی اور رفت سے دعائیں کرنے کی طرف توجہ ہوتی ہے۔ چنانچہ گذشتہ جنگ عظیم کے دوران میں ایک دفعہ خاکسار اور مکرم مولانا نذیر احمد علی صاحب جو آج کل گولڈ کوئٹہ میں مشن کے انچارج ہیں فریڈوں تقریباً چالیس میل دور شمالی صوبے میں ایک دریا کے کنارے جو دراصل سمندر ہی کا ایک حصہ ہے ایک کشتی کے ذریعہ کا سرے نامی ایک تجارتی قصبہ میں تبلیغ کیلئے گئے۔ وہاں پہلے بھی تبلیغ کی جا چکی تھی مگر کوئی ظاہری کامیابی نہ ہوئی اور مخالفت بڑھ گئی تھی اور اب یہ چار اوہاں دوسرا دور تھا۔ اس علاقے کے مسلمانوں میں اکثریت ایسے قبائل کی ہے۔ جن کو اپنے اسلام پر فخر اور ناز ہے اور عموماً فخریہ طور پر اپنا تعلق عرب کسب سے ظاہر کرتے ہیں گو عملی لحاظ سے سیرالیون کی مشہور برائیاں زیادہ تر انہیں میں پائی جاتی ہیں۔ ان میں علامہ علی کافی ہیں لیکن نہایت متعصب اور قدامت پسند ہیں۔ اس وجہ سے اب تک وہ لوگ ہماری مخالفت میں وہاں کے عیسائیوں سے بھی بڑھے ہوئے ہیں۔

مہمان نوازی سے انکار
اس روز ہمارے وہاں پہنچنے سے قبل ہی وہاں کے علماء اور بڑے لوگوں کو ہمارے آنے کا علم ہو گیا اور چونکہ وہاں کے عوام اپنے بڑوں سے بہت ڈرتے اور ان کے تابع ہوتے ہیں۔ ان لوگوں نے اپنے اشرور سوخ سے قصبہ میں پراپیگنڈا کر دیا یا اس انتظام کیا کہ ہمیں کوئی وہاں پھرنے کے لئے جگہ نہ دے۔ بہر حال ہم مغرب کے وقت کشتی سے اترے اور سیدھے قصبہ کے چیف کے پاس گئے۔ گو ہمیں ذاتی طور پر معلوم تھا کہ وہ اپنے گھر میں موجود ہیں۔ کیونکہ کشتی سے اترتے وقت ہم انہیں سن دیکھ چکے تھے۔ مگر جب ہم ان کے مکان پر گئے تو لوگوں نے ہمیں باہر سے ہی جواب دیا کہ وہ اپنی زمینوں پر دودھ کیلئے گئے ہوئے ہیں۔ بعض اور جگہوں پر پھرنے کیلئے گئے۔ کوئی کمرہ وغیرہ حاصل کرنے کی کوشش کی گئی مگر کامیابی نہ ہو سکی اور لوگوں کی بے رحمی اور کوئی ٹھکانہ وغیرہ نہ ملنے نے ہمیں بڑا حیران کیا۔ بعض واقف کار لوگوں کو بھی ہم نے بری طرح سے مخالفین سے خوف زدہ یا ان کے زہرا اثر پایا۔ ہمارے ساتھ دو افریقین بڑے تھے ان کو تو افریقین ہونے کی وجہ سے کہیں جگہ مل گئی اور ہمارا ضروری سامان بھی وہ ساتھ ہی لے گئے۔

(باقی)

حضرت امیر المؤمنین کی ہدایت

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جب آپ رجب تشریف لائیں

”اگر کسی میں ایمان ہو تو وہ جب ربوہ میں آئے

تو اگر اس کے پاس واپسی کے کرایہ کے لئے

پانچ روپے کی رقم بھی بچتی ہو تو وہ جتنے دنوں

کیلئے یہاں رہے۔ اتنے دن وہ پانچ روپے امانت

میں جمع کرائے اور پھر جاتے ہوئے لے لے۔“

آپ اپنا روپیہ امانت فنڈ صدر انجمن احمدیہ

پاکستان ربوہ میں جمع کرائیں آپ کا روپیہ اس وقت

آپ فرمائینگے اسی وقت واپس آدا ہوگا۔ اگر آپ

باہر ہوں اور روپیہ بذریعہ منی آرڈر یا بیمہ طلب فرمائینگے

تو صدر انجمن احمدیہ اپنے خرچ پر آپ کا مطلوبہ روپیہ فوراً آپ کو

بھجوادگی (نظارت بریت المال ربوہ)

پرگرام اطفال الاحمدیہ بر موقع سالانہ اجتماع اکتوبر ۱۹۵۷ء

پہلے دن صبح ۱۰ بجے سے ۱۱ بجے تک اطفال جنرل ٹکرن کیمپ کی نگرانی میں خیمہ جات نصب کریں گے۔ اور اسی دوران میں تنظیم کے سپرد جملہ انتظامات کی نگرانی کر دی جائے گی۔ خیموں کے نصب ہونے کے بعد اجتماعی دعا ہوگی۔ کہ اللہ تعالیٰ صبح مسنون میں اجتماع کی برکتوں سے فائدہ اٹھانے کا موقع عطا فرمائے اور اس کیمپ سے اطفال جو بعلی کیمپ رومزمرہ کی زندگی کی طرف منتقل ہوں گے۔ تو وہاں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر سے بہتر ثابت ہوں۔

ظہر کی نماز کے بعد پہلے دن صبح ذیل مقابلے کرائے جائیں گے۔ پیغام رسائی۔ مشاہدہ۔ معائنہ۔ نشانی۔ ٹیلی۔ تیر سیدل چلنے کا مقابلہ پیکچر لگانا وغیرہ۔ پرگرام عصر تک جاری رہے گا۔ اس کے بعد نماز روزہ اور دیگر شرعی مسائل جو اس عمر کے بچوں کے لئے جاننے ضروری ہیں۔ کے متعلق سوالات دریا وقت کئے جائیں گے اس کے لئے مختلف گروپ بنائے جائیں گے اور ہر گروپ کے مانیٹر بچے کے حاصل کردہ نمبر نوٹ کر کے جملہ ریکارڈ دفتر اطفال میں بھجوا دیں گے۔

دوسرے دن صبح فریضہ نماز و تلاوت قرآن کریم کے بعد اطفال اجتماعی ورزش کریں گے۔ جو میں ڈبل اور ہلکی پی ٹی شامل ہوگی۔ اس کے بعد ایک اجلاس کرایا جائے گا۔ جس میں اطفال میں سے بعض سے خوش الحانی سے نظمیں پڑھائی جائیں گی۔ اور بعض سے آذان وغیرہ بلند آواز سے دلائی جائے گی جو ذیل مضامین دین کو بذریعہ اعلان مشتمل کیا جا رہا ہے کہ اطفال ان میں سے ایک دو روپے لئے کیلئے تیار ہو جائیں۔ پھر اطفال سے مختصر تقاریر کرائی جائیں گی۔

۱۔ وفات مسیح پر دلائل از روئے قرآن کریم۔ از روئے حدیث اور از روئے عقل (۲۷) صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر دلائل از روئے قرآن کریم۔ از روئے حدیث و عقلی دلائل (۲۸) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ میں سے تین چار واقعات (۲۹) ہستی باری تعالیٰ پر دلائل (۳۰) ہمارا لڑائی (۳۱) شجاعت۔ رہ بخت (۳۲) صفائی (۳۳) وقت کی پابندی (۳۴) دعا۔

اس پرگرام کے خاتمہ کے بعد پچاس گز کی دوڑ۔ لمبی چھلانگ لگانا۔ تین ٹانگ کی دوڑ۔ آہستہ سا میل چلانا بوٹ پالش اور مرمت سائیکل کے مقابلے ہوں گے اور سب موقعہ اطفال کو منظم طور پر حدام کے پرگرام میں سے بعض ضروری اور دلچسپ حصوں کو دکھانے کا انتظام کیا جائے گا تاکہ اس طرح سے ان میں انگ اور مسابقت کی روح پیدا ہو اور وہ حدام کے نمونے سے فائدہ اٹھائیں۔ اس کے علاوہ کپڑے دھونے۔ کپڑوں میں ٹانگے لگانے عام معومات حفظ قرآن اور تلاوت قرآن کے مقابلے کرائے جائیں گے۔ فی البدیہہ تقاریر اور بریت بازی کے مقابلے بھی ہوں گے۔

ایک عام معومات کا تحریری امتحان لیا جائے گا۔ جس میں سلسلہ کے متعلق معومات۔ موٹے موٹے مسائل اور ذہن کو تیز کرنے والے امور ہوں گے۔ یہ امتحان صرف ۱۱ سال سے ۱۵ سال کے اطفال کے لئے ہوگا۔ کوشش کی جائے گی۔ کہ اطفال کا پرگرام زیادہ سے زیادہ دلچسپ ہو۔

آخری دن اجتماعی ورزش کے بعد کبڈی۔ فٹ بال۔ کشتی اور جھنڈا جھنگ کے مقابلے کرائے جائیں گے۔ بعد ازاں ایک اجلاس کرایا جائے گا۔ جس میں تلقین عمل کے علاوہ مختلف مجالس اپنی اپنی دوران سال کی کارگزاری کی رپورٹیں سنائیں گی۔

اس کے بعد جملہ مقابلوں میں اول اور دوم آنے والے اطفال کو انعامات دیئے جائیں گے۔ جو کتب سلسلہ کی صورت میں ہوں گے۔ انعامات لینے والے اطفال کی فوٹو کا بھی انتظام کیا جائے گا۔

جملہ پرگرام میں سب موقعہ تبدیلیاں کی جاسکیں گی۔ کیونکہ اطفال کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ صدر مجلس حدام الاحمدیہ کی تقاریر بھی سننی ہوں گی۔ نیز حضور کی خدمت میں اطفال میں علیحدہ تفریح کرنے کے لئے بھی درخوارت کی جائے گی۔

نامہ نگار صاحب ہر روز کی کارروائی کی رپورٹ مغرب کے بعد حضور کی خدمت میں بھجوا کر گئے مندرجہ بالا سکیم سالانہ اجتماع اطفال احمدیہ فائدہ مند عمل۔ اطفال کو جمع کر کے اچھی طرح سنا دیں۔ اور ان میں تفریح کریں۔ کہ اس کے لئے پوری طرح تیار ہو کر زیادہ سے زیادہ تعداد میں اجتماع میں شریک ہوں

(نائب مستعد مجلس حدام الاحمدیہ مرکز ربوہ۔ ضلع جھنگ)

پتہ مطلوب :- ۱۔ میاں بدر الدین باغبان سابق سکندر پور ضلع گورداسپور (۲) میاں محمد اسماعیل صاحب مسز قادیانی یہ دونوں صاحب جہاں کہیں بھی ہوں اپنے پتہ کی اطلاع دیں۔ نیز جو دورت مجھے ملنا چاہیں۔ ۳۔ ڈی ڈی ٹاؤن لاہور میں چھ اکتوبر کی شام تک مل سکتے ہیں (فتح محمد سیال)

آفات آسمانی سے نجات کی راہ

تلاش تو کرو شاید تم میں خدا کی طرف سے کوئی نبی قائم ہو گیا ہو (الصحیح الموعود)

(از مکرم ملک محمد عبداللہ صاحب مولوی فاضل)

اولایرون انہم یفتنون فی کل عیام مژة اومرتین ثم لا یتولون ولا ھدیت کرون (التوبہ - ۱۲۶)

کیا وہ نہیں دیکھتے کہ وہ ہر برس ایک یا دو بار فتنوں میں مبتلا کئے جاتے ہیں۔ پھر بھی نہ توبہ تو بہ کرتے ہیں اور نہ نصیحت حاصل کرتے ہیں۔

روزنامہ لوائے وقت نے اپنے ۲۸ ستمبر کے شیعہ میں پنجاب کے حالیہ خفناک سیلابوں کا ذکر کرنے کے بعد مذکورہ بالا آیت صحیح ترجمہ نقل کی ہے۔ اس طرح دوسرے اخبارات نے بھی ان سیلابوں کو عذاب الہی قرار دیتے ہوئے لوگوں کو تقویٰ اور نیکی اختیار کرنے کی تلقین کی ہے۔ کاش لوگ ان باتوں پر غور کریں۔ اور قرآن مجید کی مذکورہ بالا آیت اور اس قسم کی دیگر آیات پر نگاہ ڈالیں۔ اور سوچیں کہ یہ آسمانی آفات کا سلسلہ جو لگاتار اور مسلسل لوگوں کی پریشانی اور پاکت کا موجب بنا ہوا ہے۔ اس کا کیا باعث ہے حال ہی میں پنجاب کے دریاؤں میں یکے بعد دیگرے جو خفناک سیلاب آئے ہیں اور جن سے سارا پنجاب متاثر ہو رہا ہے۔ لاکھوں انسان بے خانمان ہو گئے ہیں ہزاروں مکانات بھدم ہو گئے ہیں۔ اور سینکڑوں دیہات نابود ہو گئے ہیں۔ ان سیلابوں کی وجہ سے ذریعہ طور پر جو نقصان صوبہ کو پہنچا ہے۔ وہ بے اندازہ ہے۔ اسی طرح تمام بڑے بڑے شہروں اور قصبوں کے راستے ٹوٹ چھوٹ گئے ہیں۔ ریلوں کا سلسلہ دوہم برہم ہو گیا ہے۔ پختہ سڑکوں میں بڑے بڑے شکاف پڑ گئے ہیں۔ اور کئی کئی میل تک ٹرینیں ٹوٹ کر ناکارہ ہو گئی ہیں اور ریلوں اور سڑکوں کا یہ نظام ایک لمبے عرصہ تک اپنی پہلی حالت پر نہیں آسکے گا۔ ان کے نقصان کا اندازہ کروڑوں روپے کا ہے۔ غرض یہ ایک مصیبت عظمیٰ تھی۔ اور اس سے قبل پنجاب کے دریاؤں میں کبھی اتنی ذبردست طغیانی نہیں آئی تھی۔ سینکڑوں میل تک پانی ہی پانی آگیا تھا۔ اور خدا تعالیٰ کی تہری تجلی اپنا اقتدار لوگوں کو دکھلا رہی تھی جس کے آگے انسان اپنے سے سارا بے بس اور ریشتری کیلچوڑ ہے۔ اس پر نظر آتا تھا۔ اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ ارشاد صادق آ رہا تھا۔

کوئی کشتی اب سچا سکتی نہیں اس سبب سے چلے رہے ہیں۔ ایک طرف پانی کا سیلاب خطرناک صورت اختیار کر رہا تھا۔ اور شہروں اور دیہات کو یکے بعد دیگرے اپنی لپیٹ میں لے جاتا تھا۔ لوگ ہراساں اور پریشان ہو کر بے سرو سامانی کی حالت میں محفوظ مقامات تک پہنچنے کی کوششیں کر رہے تھے۔ تو دوسری طرف آسمان سے بارش کا لگاتار سلسلہ جاری تھا جو بعض مقامات پر ساڑھے تین گھنٹے تک جاری رہی۔ اس سیلاب کے متعلق بعض اخبارات کے اقتباسات درج ذیل کرتا ہوں: سیلاب ملاحظہ فرما کر اندازہ کریں کہ یہ مصیبت کتنی بڑی اور حدیث ناک تھی۔

۱) مسلسل بارش اور راوی اور پنجاب میں طغیانی کی وجہ سے پنجاب کا بیشتر علاقہ زیر آب ہو گیا۔ سیالکوٹ اور گجرات کے اضلاع میں سیلاب خفناک صورت اختیار کر لی ہے۔ دریائے پنجاب سے لے کر دریائے ستلج تک کے علاقے گویا پانی کی چادر اوڑھ لی اور یہ پہچاننا مشکل ہو گیا۔ کہ کہاں سیلاب کا پانی اسیڑا ہے اور کہاں بارش کا پانی جمع ہے۔ ادھر لاہور میں جو راوی کے پانی سے کسی رہ گئی تھی۔ وہ بہتر گھنٹے کی بارش نے پوری کر دی ہے۔۔۔ لاہور شہر ایک دیرانے کا منظر پیش کر رہا ہے۔ درجنوں روز ۱۹ ستمبر ۱۹۵۰ء کو ۲۴ گھنٹوں کی تمام نشیبی بستیاں پندرہ دن میں دوسری مرتبہ زیر آب ہو گئیں تاریخ میں راوی اور پنجاب کے اس بولناک سیلاب کی کوئی نظیر نہیں ملتی۔ راوی کی سطح اب پندرہ فٹ سے زائد بلند ہو جانے سے لاہور کی ۲ لاکھ کی آبادی کی نشیبی بستیاں زیر آب ہو گئی ہیں۔ یہ آبادیاں تباہی کے چنگ میں ہیں۔ ۲۲ ستمبر ۱۹۵۰ء صبح ۱۰ بجے سیلاب کی وجہ سے راوی کشمیر میں جو تباہی آئی ہے۔ اس کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔۔۔ کہا جاتا ہے کہ دریائے جہلم نوابی میں کبھی اتنی تباہی نہیں چھائی تھی۔ دریا کا پانی دو ٹونوں سے زائد فٹ باہر نکل گیا ہے۔ درجنوں زمینداروں کو ۱۹ ستمبر ۱۹۵۰ء صبح ۱۰ بجے آج خانی ہمدرد کا پانی بازو بھی ٹوٹ گیا۔ مراد کا میٹ پلے ٹوٹ چکا ہے۔ راوی

اور پنجاب نے اضلاع سیالکوٹ۔ جوڑاؤلہ۔ گجرات۔ شیخوپورہ اور لائل پور کے بہت بڑے علاقے کو لپیٹ میں لے لیا ہے۔۔۔ پنجاب نے گذشتہ شب ہی راوی کے سیلاب کو مات کر دیا تھا۔ لیکن اب تو اس دریائے گذشتہ تمام سیلابوں کو مات کر دیا ہے۔

۲) ۲۲ ستمبر ۱۹۵۰ء صبح ۱۰ بجے لاہور اور خانی کے درمیان تمام دیہات کا نام و نشان نہیں رہا۔ خانی کے بائیں طرف سیلون تک پانی ہی پانی نظر آتا ہے۔ جوڑاؤلہ اور شاہ پور کے درمیان پانی اس قدر تیز ہے کہ کھیتوں اور باغیچوں کا کرم کرم برباد ہوئی جا رہی ہے۔ درختوں کی صرف چوٹیاں نظر آتی ہیں۔ ۲۲ ستمبر صبح ۱۰ بجے سیلاب کے باعث سٹی سیالکوٹ میں اتنی ہزار مکانات برباد ہو گئے۔ ایک لاکھ گیارہ ہزار پانچ سو ایکڑ زمین کی فصلیں تباہ ہو گئیں۔۔۔ جینٹوٹ۔ جھنگ۔ مگھیانہ کا تین چوتھا علاقہ تباہ ہو چکا ہے ہزاروں لوگ بے گھر ہو گئے ہیں۔ ان علاقوں میں پانی ٹوٹا اور اوجھا تھا۔ شہر کے گھر عوام اور میرپنٹی نے جو عارضی بند لگائے تھے۔ وہ سب ٹوٹ گئے۔ ۲۳ ستمبر صبح ۱۰ بجے سیلاب کی وجہ سے پنجاب پر جو مصیبت نازل ہوئی ہے وہ ہمسائے ڈنڈ اورنگال کے خط سے کسی اعتبار سے کم نہیں۔ لاکھوں گھنٹے میں سیلاب کی وجہ سے خانمان برباد ہو گئے ہیں۔ اور لاکھوں افراد کے پاس نہ پیٹ بھرنے کو روٹی ہے نہ تن ڈھانپنے کو کپڑا۔۔۔ ہمیں معلوم ہے کہ پنجاب میں ایک شخص بھی ایسا نہیں جو بلاواسطہ یا بالواسطہ سیلاب سے متاثر نہ ہوا ہو۔

۳) ۲۲ ستمبر ۱۹۵۰ء صبح ۱۰ بجے پیارے بھائیو! سیلاب اور طوفان کی شدت کا اندازہ کرنے کے بعد خدا ارغز کر دو اور سوچو کہ ان آفات اور مصائب کے اسباب کیا ہیں۔ میں نے ابتدا کے مضمون میں قرآن مجید کی ایک آیت روزنامہ لوائے وقت سے نقل کی ہے۔ جس کا ترجمہ اس نے یہ لکھا ہے۔ کہ لوگ نہیں دیکھتے کہ وہ ہر برس ایک یا دو بار فتنوں میں مبتلا کئے جاتے ہیں۔ پھر بھی نہ توبہ تو بہ کرتے ہیں۔ اور نہ نصیحت حاصل کرتے ہیں۔ پس سچی اور حقیقی بات یہی ہے کہ انسان جب اپنے خالق و مالک سے برکت نہ جاتا ہے۔ اس کے مامورین کی تکذیب کرتا ہے۔ اس کے دین سے گمراہ ہو جاتا ہے۔ اور خدا کے احکام کی نافرمانی اور سرکشی اختیار کر لیتا ہے۔ تو پھر خدا تعالیٰ بھی اپنی تہری تجلی نازل کرتا ہے۔ تا اگر محبت اور رحم سے انسان فائدہ نہیں اٹھاتا۔ تو پھر غضب اور تہر سے اسے نصیحت دلائی جاتی ہے۔

اس زمانہ کے مامور حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادری مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے پچاس برس پیشتر اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر ان آفات کی لوگوں کو اطلاع دی تھی۔ اور ساتھ ہی یہ تلقین بھی فرمائی تھی کہ اللہ تعالیٰ کے حضور توبہ اور استغفار کرو۔ تو یہ آفات اور مصائب ٹل سکتی ہیں۔ مگر وہ انے انیسویں صدیوں میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان آفات کا سلسلہ جاری رہا۔ اسی قدر لوگوں نے نافرمانی اور بے دینی میں ترقی کی۔ اور جیسے اس کے کہ وہ ان باتوں سے نصیحت حاصل کرتے۔ انہوں نے تمسخر اور استغفار کے طریق کو اختیار کیا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان آفات کے متعلق فرماتے ہیں۔

دالف) ”خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں صادق اور کاذب میں فرق کر کے دکھلاؤں اور میں اسے مدد دوں گا جو میری طرف سے ہے اور میں اس کا مخالف ہو جاؤں گا۔ جو اس کا مخالف ہے۔ سو اسے سنتے، اوتھم اب یاد رکھو کہ اگر یہ پیشگوئیاں صرف محمد ہی طور پر ظہور میں آئیں۔ تو تم سمجھ لو کہ میں خدا کی طرف سے نہیں ہوں۔ لیکن اگر ان پیشگوئیوں نے اپنے پورے ہونے کے وقت دنیا میں ایک تہلکہ برپا کر دیا۔ اور شدت گھر، ہسٹ سے دیوانہ سا بنا دیا۔ اور اکثر مقامات میں عمارتوں اور جانوروں کو نقصان پہنچایا۔ تو تم اس خدا سے ڈرو جس نے میرے لئے یہ سب کچھ کر دکھایا۔ وہ خدا جس کے تقاضے ذرہ ذرہ ہے اس سے انسان کہاں تک جھانگ سکتا ہے۔“ (تجلیات الہیہ ص ۱۰۷) ”میں مسیح موعود کہتا ہوں۔ کہ یہ آفتیں اور یہ ذرے صرف پنجاب سے نہیں آئیں۔ بلکہ تمام دیہات اور قصبوں سے آئیں اور صیبا کہ امریکہ وغیرہ کے بہت سے حصے تباہ ہو چکے ہیں۔ یہی گھڑی کسی دن یورپ کے لئے درپیش ہے۔ اور پھر یہ ہونا کہ ان پنجاب اور ہندوستان اور ہر ایک حصہ دنیا کے لئے مفقود رہے۔ جو شخص زندہ رہے گا وہ دیکھ لیکے۔ حقیقتہ الوحی ص ۱۹۲ حاشیہ (ج) پھر ان بولن ک لٹاؤں کی مزید شرح کو تہہ فرمایا کہ۔۔۔

”میں شہروں کو کرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں وہ واحد لگانہ ایک وقت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سنے مکڑہ کام کئے گئے۔ اور وہ چپ رہا مگر اب وہ سب سے ساتھ اپنا چہرہ دکھلایا جس کے کان سننے کے ہوں گئے۔ اور وہ وقت نہیں میں نے کوشش کی کہ خدا کی ان کے نیچے سب کو جمع کروں پر ضرور تھا کہ تقدیر

سر ریڈ کلف گورداسپور کی تقسیم کے متعلق اصل واقعات بیان کریں

(ماہنامہ گارڈین)

ماہنامہ گارڈین ۲۰ ستمبر ۱۹۵۰ء کو اخبار ماہنامہ گارڈین نے اپنی تازہ اشاعت میں سر ریڈ کلف کو مشورہ دیا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان کو انتقال اقتدار سے قبل دونوں ملکوں کی سرحدیں تعین کرنے کا جو کام انہیں سنبھالنا پڑتا تھا۔ اس کے حالات بے کم و کاست بیان کریں۔

اخبار مذکورہ رقمطراز ہے کہ سیاسیات میں اکثر ایسا ہوتا ہے کہ بعض غلط اور بے بنیاد نظریوں نے خالص اور عقلاً کے ساتھ پھیلا دی جاتی ہیں کہ ان کی صحت کے متعلق سننے والوں کو شک نہیں رہتا۔ اگر ضلع گورداسپور کے ہوا سے کے متعلق صحیح حالات طشت ازبام کر دیئے جائیں تو اس سے سب کو تسلی ہو جائے گی

پاکستان میں یہ یقین کیا جاتا ہے کہ جب سر ریڈ کلف کو ہندوستان اور پاکستان کے درمیان حد فیصلہ کھینچنے کے لئے مامور کیا گیا تھا۔ اس وقت برطانوی حکومت اور کانگریسی لیڈروں کے درمیان پہلے سے ہی سمجھوتہ ہو چکا تھا کہ یہ حد اس طرح کھینچی جائے کہ ہندوستان کے ڈانڈے کشمیر سے مل جائیں۔ یہ اسی ذریعہ سے ہو سکتا تھا کہ ضلع گورداسپور ہندوستان کو دیا جاتا

حالانکہ اس ضلع میں مسلمان کی آبادی ۱۵ فی صدی تھی۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ سردار پٹیل نے ایک مرتبہ ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے اس سوچے بازی کا اعتراف کیا تھا

ایک اور کہانی یہ ہے کہ سر ریڈ کلف نے اپنے پہلے فیصلہ میں گورداسپور پاکستان کو دیدیا تھا لیکن ہندوستان کے اس زمانہ کے وائسرائے لارڈ مونٹ بیٹن نے ریڈ کلف کو اپنا فیصلہ بدلنے پر مجبور کر دیا اسکا تا یہ کہ پاکستانی یہ دعوے کرتے ہیں کہ فیصلہ کی اشاعت میں غیر معمولی اور پراسرار التوا عمل میں آیا تھا۔

اس حقیقت کی دہرے سے بھی غصہ اور کدورت دن بدن بڑھتی جا رہی ہے کہ اگر گورداسپور ہندوستان کا قبضہ نہ ہوتا تو اسے کشمیر میں داخلہ کرنے کا موقع ہی نہ ملتا۔

کیونرسٹ چین کو سلامتی کونسل میں اپنی اجازت

فلٹنگ میڈرنز ۳۰ ستمبر۔ سلامتی کونسل نے چار ووٹوں کے مقابلہ میں سات ووٹوں سے یہ تجویز منظور کر لی ہے کہ فارموسا کے مسئلہ پر بحث کرنے کے لئے کیونرسٹ چین کے نمائندہ کو دعوت دی جائے۔ کونسل نے ایک ووٹ ڈار کی تجویز بھی منظور کر لی کہ غور و خوض پندرہ نومبر کے بعد کیا جائے۔

کیوبا کی بگم برازیل اور ناروے کی جگہ ہالینڈ سلامتی کونسل کے دو سال کے لئے رکن چنے گئے ہیں وہ جنوری ۱۹۵۱ء سے سلامتی کونسل میں بیٹھیں گے۔

غلام حسین ہدایت اللہ مرحوم کی برسی

۳۰ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ ہمارے اکتوبر کو تمام سرکاری دفاتر اور پبلک ادارے پورے صوبہ سندھ میں بند ہیں گے۔ ۳۰ اکتوبر کو سندھ کے سابق گورنر غلام حسین ہدایت اللہ مرحوم ۴

سیول کی آزادی پر جنرل اسمبلی کے صدر نصر اللہ انتظام کا اظہار مسرت

فلٹنگ میڈرنز۔ ۳۰ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے پانچویں صدر نصر اللہ انتظام نے جمہوری کوریائے اور اس وقت کہ تازہ ہی پر مسرت کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ "جنرل اسمبلی کے صدر کی حیثیت سے مجھے بڑی خوشی ہے کہ اتحادی فوجوں نے جو اقوام متحدہ کے پرچم کے سایہ میں جمہوری کوریائی مدافعت اور آزادی کے لئے جنگ کر رہی ہیں سیول کو آزاد کر دیا ہے۔ سیول کی آزادی جنگ کو ریما میں فیصلہ کن ہیبت رکھتی ہے۔ میں اتحادی فوجوں اور ان کے سپہ سالار جنرل بیک آرمسٹرک کو اس کامیابی پر دل مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ جس امید ہے کہ جنگ کو ریما کا اختتام بہت قریب ہے۔ اور وہ دن بھی دور نہیں ہے جب کوریائی کو باہمی اتحاد و امن حاصل ہوگا۔ (ی۔ س۔ ۱۔ س)

غیر جانبدار تحقیقات کی پیشکش

فلٹنگ میڈرنز ۳۰ ستمبر۔ معتبر حلقوں کا کہنا ہے کہ حکومت امریکہ نے اشتراکی چین کو یہ پیشکش کی ہے کہ اگر ایک غیر جانبدار تحقیقاتی کمیشن یہ فریڈیوڈ کہ کسی امریکی ہوائی سرجن جنرل پر بم باری کی ہے تو وہ اس کو منسب جرمناڈا کر کے اس میں کوئی پس و پیش نہ کرے گی۔

معلوم ہوا ہے کہ یہ پیشکش اقوام متحدہ میں امریکہ کا نائب مندوب اے۔ گروس نے اقوام متحدہ کے ناظم اعلیٰ سٹریٹریٹنگول کے نام ایک مکتوب میں ارسال کی ہے جس میں انہوں نے یہ کہا ہے کہ اس مفروضہ حادثہ کی جائے وقوع پر تحقیقات کی جانی چاہئے۔

یاد رہے کہ چین کی اشتراکی حکومت نے اس کچھ دن ہوئے امریکی ہوائی سرجنوں پر تہمت لگائی تھی کہ انہوں نے کوریا اور منچوریا کی سرحد پر واقع چینی قبضہ ان ٹنگ پر بم باری کی ہے کہ وہاں سخت تباہی مچاتی ہے۔ (ی۔ س۔ ۱۔ س)

امن کی اپیل ایک فریب ہے

فلٹنگ میڈرنز ۳۰ ستمبر۔ شاک موم کی امن کی اپیل ایک فریب ہے اور شاک موم کا نام بطور شگون اس کے ساتھ وابستہ کر دیا گیا ہے۔ یہ ہے وہ رائے جس کا اظہار ایک نظریہ کے دوران میں سویڈن کے وزیر خارجہ سٹراوسٹن ان ڈین نے کیا۔ صاحب موصوفت اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں اپنے وطن کے مزدورین کی رہنمائی کر رہے ہیں۔ (ی۔ س۔ ۱۔ س)

عراق افغان ثقافتی معاہدہ

بغداد ۳۰ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ عراق مغربی افغانستان سے ایک ثقافتی معاہدہ کرنے والا ہے۔ عراقی وزارت تعلیمات نے افغان وزارت تعلیمات کو عراقی کتابوں کا ایک بڑا ذخیرہ تحفہ سال کیا ہے۔ (دستار)

بہنائی معافی نامہ پر دستخط ہو گئے

بیرومت ۳۰ ستمبر لندن کے صدر بشارہ انجوری نے بعض قیدیوں کے معافی نامہ پر دستخط کر دیے

پنجاب کے دیہات میں بربادی کا عبرتناک منظر

لاہور ۳۰ ستمبر۔ راوی اور پنجاب کے سیلاب نے پنجاب کے دیہات میں جو بے مثال تباہی پھیلائی ہے اس نے پنجاب کے کاشتکاروں کا مستقبل تاریک کر دیا ہے اور اس صوبہ کے سیلاب زدہ اور خانہاں برباد کاشتکاروں کو آنے والے زلزلہ کی ڈور سے اگر کوئی شے صحیح سلامت نکال سکتی ہے تو صرف ان کا اپنا سحر و جادو عدم استقلال ہوگا۔ اگرچہ لاہور شیخوپورہ۔ سیالکوٹ اور گوجرانوالہ کے علاقوں میں سیلاب کا زور ختم ہونے دس دن گذر چکے ہیں۔

تاہم دیہات میں ابھی تک بھیلیں بنی ہوئی ہیں۔ اور ان اضلاع کی فدیخیز زمینیں اور اہلہلہتے ہوئے گھیت بربادی اور ویرانی کا ایک عبرتناک منظر پیش کرتے ہیں۔

ملتان کے ضلع میں سیلاب کا زور ابھی تک قائم ہے۔ شجاع آباد اور لاہور کو ملانے والے ریلوے لائن گذشتہ شب ٹوٹ گئی ہے جس سے ملتان ایک طرف لاہور اور دوسری طرف راجپور سے کٹ گیا ہے۔ ملتان اور کیر والا سڑک پر چھ میل کے قطع میں پانچ فٹ پانی کھڑا ہے۔ ضلع ملتان میں سیلاب سے جو نقصان پہنچا ہے۔ ملتان کی تاریخ میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ اب تک سیلاب سے ۱۸۰۰ مربع میل کا زرخیز ترین علاقہ برباد ہو چکا ہے۔ ۲۳۶ دیہات کا نام و نشان بٹ گیا ہے اور نقصان کا اندازہ ساڑھے سات کروڑ کے قریب لگایا جاتا ہے

پنجاب کے سیلاب زدہ علاقوں میں لیریا دبا کی صورت میں پھوٹ پڑا ہے۔ صرف لیریاں نہر کے ایک ہزار ملازم جو ہند کے ٹوٹنے سے پہلے نکل آئے تھے جو نیلی سڑک پر شاہدہ کے ذریعہ لیریا سے بیمار پڑے ہوئے ہیں۔ ان کی تیمارداری کے لئے کوئی ڈاکٹر نہیں پہنچا۔ ایک شخص نے بتایا کہ شاہدہ کے علاقہ میں اسکے گاؤں کے تمام لوگ لیریا میں مبتلا ہیں دیہاتیوں کے لئے اپنے مویشیوں کے لئے چارہ لانا ایک مشکل مسئلہ بن گیا ہے۔ (امروز)

۴ کی دوسری برسی ہوگی۔